



连云港高级中学

山海相拥心向党 石榴花开别样红



特级教师、正高级教师蒋建



特级教师、正高级教师李兴远



特级教师、正高级教师陈维



特级教师、正高级教师王丽爱



特级教师、港城名师孙卫民

一个强大的国家,需要各民族团结起来维护;昌盛的中华民族,需要各族人民心连心。历经66载春华秋实,如今的连云港高级中学,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实立德树人根本任务,“全方位、全过程、全员性”实施民族团结进步教育,优化和完善学校育人体系,全面提升学生品格。

2011年9月承担新疆班办学任务以来,该校培养学生民族团结意识,构建“民族团结一家亲”的和谐氛围。先后获得全国民族团结进步示范单位、省文明单位、省教育工作先进集体、省科学教育综合示范学校、省德育先进学校、省健康促进学校(金奖)、省民族工作“红石榴家园”以及国家教学成果奖二等奖、省教学成果奖(基础教育类)特等奖等百余项国家、省、市级荣誉。

党建引领

开创学校高质量发展新局面

立时代之潮头、通古今之变化、发思想之先声。连云港高级中学创建于1956年,前身为连云港市墟沟中学,1992年更名为连云港市东方中学,2004年并入新海高级中学,成为新海高级中学东方分校,2010年异地重建新校区。学校现有44个班级,在校学生2200多人,在职教职工近200人,其中正高级教师4人,特级教师5人,市名师5人,省、市级教学骨干近百人。

党的十八大以来,该校党委深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的教育方针,牢牢把握社会主义办学方向,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,坚持党对学校的领导,坚持落实立德树人根本任务,扎根苏北大地办教育,以从严治党永远在路上的执着,不断开创学校党建工作新局面,以高质量的党建推动学校高质量发展。

多年来,该校笃行“务本进取”的校训,形成了“团结、严谨、卓越”的校风、“爱生、善教、敬业”的教风和“学会、会学、学好”的学风,为建设“课堂教学有内涵、课程建设有品位、民族教育有特色、师生发展有层次”的高品质现代化品牌学校提供坚强保障。

该校“铸党魂行‘新’‘连’两地,育人才塑先锋形象”党建文化品牌项目获评市“一校一品”党建文化“十佳”品牌项目,“四有”好教师团队荣获市“学党史铸师魂办实事争一流”演讲比赛一等奖。

该校党委高度重视选人用人导向,落实“好干部五条标准”,营造了想干事、能干事、干成事的良好氛围。该校注重提升队伍质量,提高党性修养,提升教师立德树人使命感。该校党委带领党员在市革命纪念馆开展党史“实景课堂”教学,被央视《新闻联播》“奋斗百年路 启航新征程”专栏宣传报道。



连云港高级中学党委 开展党史学习教育,迎接建党100周年 主题活动

项目推动

持续提升学校办学品质

长风过隘口,奋斗正当时。近年来,该校秉承“用对待生命的态度做教育”的办学理念,2017年成功申报江苏省生物教育课程基地。经过一系列的建设,学校生物课程基地在硬件设施和软件水平上都取得了长足的发展和提高。高标准建设了生态园、四口探究实验室和占地500平方米的生命科学馆,既为学生提供了宽敞的生物教育场所,更为他们提供了丰富的生命探究素材。由生物教研组开发的系列校本课程《身边的生物科学探究》获得市优秀校本教材评比特等奖并正式出版。

2020年,该校申报并顺利结项的省中小学生学习品格提升工程:“指向民族团结进步教育的品格提升”项目被纳入学校中心工作。项目紧扣学校“内地新疆高中班”混编办学实践,统筹推进“全员、全程、全方位”的教育教学改革,凝练构建富有校本特色的德育范式,聚焦项目育人价值,明确项目最终目标,从民族文化认同上下功夫,结合国家课程方案及海港城市地域特色,深入推进全体学生的民族文化认同,使得民族团结进步观念内化于心、外化于行。

师资锻造

打造德艺双馨教师队伍

教育大计,教师为本。该校在全面贯彻党的教育方针、落实立德树人根本任务的同时,始终以“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”作为学校教师队伍建设的核心任务,并依托学校省级“厚生行”——“四有”好教师团队建设,倾力打造一支有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的结构合理、德艺双馨的教师队伍。

不断壮大的高层次教师队伍。近年来,该校在取得一个个辉煌成绩的背后有一支卓越、优秀的高层次教师队伍。该校73名教师获“苏教名家”,特级教师、省市教学名师等荣誉称号,97名教师荣获全国及省市基本功、优质

课比赛一等奖,38名教师获省市教学成果奖。在他们的带领下,学校呈现高质量快速发展,骨干教师综合能力快速提升,各学科教学良性发展。

倾囊相授的骨干教师队伍。骨干教师作为学校发展的中坚力量,他们始终“战”在教学一线,辐射、带动学校整个教师队伍的不断发展,促使学校教师队伍整体优化。

奋勇拼搏的青年教师队伍。该校的特色发展和与时俱进都离不开青年教师的融入与成长,在高质量发展的新形势下,该校积极吸纳高校优秀人才,为未来发展输入源头活水。通过青蓝工程、以赛促课、教研论坛等形式助推青年教师的成长与发展。

民族团结

培养家国情怀和责任意识



党的十八大以来,普通高中教育发展步入新阶段,党和国家对做好新时代的民族团结进步教育也提出了一系列新要求。积极响应党和国家政策号召,2011年9月,该校承担新疆班办学任务,目前已经累计接收、培养学生近1000人,办班规模达8个班352人。

作为中央实施智力援疆工程的重要组成部分,新疆班由新疆教育厅选拔来自新疆的应届初中毕业生组成,在内地省、市优质高中享受优质教育资源。

近年来,省市各级领导对学校民族团结进步教育给予高度重视和充分肯定,多次前往连云港高级中学,帮助学校解决困难,及时传达了党和政府对新疆学子的关爱。

该校以民族教育为抓手,以民族团结为主线,通过思想团结、活动团结、学习团结、生活团结等方面开展多角度、立体化、系统性教育活动。以建党百年为契机,开展党史学习教育,逐步培养学生的民族团结观念,养成民族团结思维习惯,形成家国情怀和社会责任意识。

新疆班学生获得了长足的发展,他们有的成为学业精英,进入国内知名高校深造;有的成为技术能手,在建设边疆的热土上领军一方;有的成为“美德少年”,备受各界称赞。其中,2016级如扎同学与汉族同学互帮互学,荣获第四届江苏省“百名美德少年”称号;2018级阿依帕热荣获江苏省“最美中学生标兵”称号;2019级马姗姗荣获江苏省“新

时代江苏好少年”称号;2020级塞比热荣获市“新时代好少年”称号。

学校构建民族团结进步教育的课程体系,按照《学校民族团结进步教育指导纲要(试行)》,提出了要“坚持专项教育与在其他学科教学中的渗透相结合”的教育原则。通过专项教育与学科渗透相结合,使学生更加深刻地理解民族团结进步教育的内涵,既实现了相关学科的教学目标,也培养了学生的民族团结意识。

不仅如此,该校坚持开展“体验节庆文化,培育民族情感”活动,每年都精心安排肉孜节、古尔邦节、春节、中秋节、国庆节等重大节日活动。

自2011年起,该校将学科教学、研究性学习和学生综合实践整合,构建了连高“学科综合社会实践研究课”。十年来,不同主题的综合社会实践研究课展示了“民族团结一家亲”的和谐氛围。

立德树人

努力办特色高品质高中



混合式教学

每个孩子身上都有闪光点。要创造条件,让学生的光亮闪耀出来。该校加强深层思考和顶层设计,建构富有特色的德育体系。致力于打造“连高共同体生命课堂”,培养学生自主学习习惯,教学质量逐年稳步提升,连续9年荣获市高中教学质量奖、市教学质量提升特等奖。

德育先行,用立德树人引领学生成长,通过主题班会、师生对话、励志演讲、心理健康讲座、消防演练、体育团体赛、党史学习教育等活动,引领学生形成正确的人生观、价值观、世界观,促进学生的终身发展。实施“全科育人、全程育人、全员育人”

的策略。在校内,强化每一位教职工育人责任意识。开展浸润式活动德育,在各类学习活动中渗透德育,形成人人育人、事事育人、时时育人、处处育人的生动局面。在校外,走访学生家庭、建立校外思政教育基地、开展社会实践活动等,构建由家庭、基地和社会构成的校外育人队伍。校内和校外育人队伍职责互补、相互配合,“全员”式育人机制更加完善。通过三全育人的方式,把学生成长需要的养分渗透到各科的学习过程中,使学生在不知不觉中尝到了美食、得到了养分、获得了发展。

开展立体的、系统的、组合拳式的全方位活动德育。目前,该校已开展旗帜文化、班级文化、廊道文化、节日文化、主题班会等方面的弘扬优秀传统文化的文化活动,不仅丰富学生的校园生活、丰富学生的内心世界,也在不知不觉中使孩子们得到终生受用的营养。

校内积极建设校史馆、生物馆、STEAM馆、民族馆、红石榴家园等育人场所,将民族团结进步教育等元素融入校园环境。

同时,还将校外的未成年人教育基地、爱国主义教育基地、军训基地、职业高中校等育人资源,拓展成为浸润式的真实学习空间。

发挥榜样率先垂范的标杆作用,调动学生的学习积极性,让孩子们走向美好的未来。

岁月流转,初心如磐。“十四五”期间,学校以“民族情怀,诚信笃行,思想活跃,言行规范”为育人目标,以“用对待生命的态度做教育”为办学理念,以“师生可持续发展”为培养方向,以“立德树人”为首位,全面推进素质教育,努力培养“有文化基础、有思想内涵、有道德责任、有高雅品位”的学生,打造一支“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的教师队伍。

星光不问赶路人,时代不负奋斗者。展望未来,连云港高级中学将积极推进高品质高中建设,将学校办成“课堂教学有内涵、课程建设有品位、民族教育有特色、师生发展有层次”的高品质现代化品牌学校,使其真正成为一所具有海港区域特色、民族教育品牌、在省内有影响的特色高品质高中。

本版图片为资料图片



“四有”好教师团队

“厚生行”团队党建启动仪式

连云港高级中学 2020年6月28日